

## AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTER UTASÍTÁSA

### GYÓGYSZERTÁRI ASSZISZTENSEK MŰKÖDÉSÉNEK MEGÁLLAPÍTÁSA TÁRGYÁBAN

Az egészségügyi miniszter 8/1959. számú rendelete, valamint annak végrehajtási utasítása megengedi, hogy az orvosi tevékenység körébe tartozó egyes ténykedéseket orvosi oklevéllel nem rendelkező személyek is végezhesék. Ezeknek a személyeknek a körét, valamint az általuk kifejtendő ténykedéseket külön rendelet állapítja meg. Ehhez hasonlóan most a gyógyszerertári asszisztensek korábbi munkaköre is bizonyos mértékig bővült. Gyógyszerész irányítása mellett a következő feladatokat láthatják el:

a) Gyógyszerek, sebészeti kötszerek, gyógyítás célját szolgáló más anyagok és eszközök mennyiségi átvétele és elraktározása.

b) Gyógyszerek vizsgálatánál és a gyógyszerertári edények betöltésénél való segédkezés.

c) A gyógyszerforgalmazás körébe tartozó adminisztrációs munkák elvégzése (extrahálás, törzskészletek alakítása, megrendelések előkészítése, készletfelvétel, számlák ellenőrzése, kezelése stb.).

d) A gyógyszerertár gazdasági ügyvitelével kapcsolatos összes tennivalók ellátása (számlázás, álló- és fogyóeszközök nyilvántartása, áruforgalom elszámolása, hitelforgalom, készletváltozási ív vezetése stb.).

e) A gyógyszerertár szakmai adminisztrációjának vezetése (a mérlegkönyv, kábítószernyilvántartás, laboratóriumi könyv és vizsgálati napló kivételével).

f) Orvosi rendelvény nélkül kiadható gyógyszerek lemérése.

g) Gyógyszerészi munkát nem igénylő orvosi rendelvény nélkül is kiadható gyógyszereknek, sebészeti kötőszereknek és a gyógyítás célját szolgáló egyéb eszközöknek kiadása.

h) A gyógyszerkészítés egyes technikai részmuveleteinek ellátása (pl. homogenizálás, porosztás, labdacok, kúpok, tabletták készítése, szűrés, ampullázás, sterilizálás stb.).

A korábban hatályos 8360-2/1944 Eü. M. utasítás 8 §-ban foglalt rendelkezésén túlmenően fentiek alapján a gyógyszerertári asszisztens a gyógyszerek vizsgálatában is segédkezhet. Részletesen körülírja és tisztázza az új rendelet a gyógyszerforgalmazás és a gazdasági ügyvitel ellátásával kapcsolatos széleskörű feladatokat. Végül világos rendelkezést tartalmaz a szakmai adminisztráció vezetésével kapcsolatban, kimondva hogy a korábban is kiemelt négy feladatot továbbra is csak gyógyszerész végezheti.

A gyógyszerertári asszisztensek közül egyes személyek indokolt esetben az — egyébként gyógyszerészi feladatkörbe tartozó — alábbi feladatok ellátásával is megbízhatók:

Gyógyszerész jelenlétében, irányítása és ellenőrzése mellett orvosi, állatorvosi rendelvényre kiadhatják:

a törzskönyvezett gyógyszerkészítményeket (a kábítószertartalmú, a kiadás előtt ellenőrizendő, valamint a szerobakteriológiai készítmények kivételével),

gyógytápszereket,  
gyógyvizeket,  
sebészeti kötőszereket,  
gyógyászati segédeszközöket és orvosi műszereket,

gyógyszerészi munkát nem igénylő, orvosi rendelvény nélkül is kiadható egyéb gyógyszereket.

A felsorolt hat feladattal az a gyógyszerertári asszisztens bízható meg, aki:

szakképesítését 1962. jan. 1-e után szerezte meg, gyógyszerésztechnikus szakképesítését 1962.

január 1-e előtt szerezte meg, de az egészségügyi miniszter által szervezett gyógyszerertári asszisztens-továbbképzésen sikeresen részt vett.

Az utasítás tehát a közölt feltételekkel lehetővé teszi az asszisztensek számára gyógyszerkülönlegességeknek, kereszt jelzésüktől függetlenül, orvosi vényre történő kiadását.

Egyes Gyógyszerertári Központok máris megszervezték a gyógyszerertári asszisztens-továbbképző tanfolyamokat.

A jogszabály tehát a—h pontban sorolja fel a gyógyszerertári asszisztensek feladatkörébe utalt és külön hat pontban a megbízás alapján végezhető feladatokat. Mindkét jellegű tevékenységért személyükben felelősek az asszisztensek.

A gyógyszerertári asszisztent a külön megbízás alapján végzendő feladat ellátására a gyógyszerertárvezető bízta meg. Ehhez a Megyei (Fővárosi) Tanács Végrehajtóbizottsága egészségügyi osztályának előzetes hozzájárulása szükséges.

A gyógyszerertárvezető a megbízást csak akkor adhatja meg, ha a gyógyszerertári asszisztent ezen munkakörbe kellőképpen bevezette, elméleti és gyakorlati tudását megvizsgálta és a meghatározott feladatok ellátására alkalmasnak találta.

A megbízás írásban adandó, ennek formáját az utasítás külön közli. Új munkahelyen a megbízás nem érvényes. A gyógyszerertárvezető személyében beálló változás esetén az új gyógyszerertárvezető a megbízás fenntartása, vagy annak visszavonása tárgyában 30 napon belül határozni köteles.

A megbízás határozatlan időre szól és bármikor visszavonható. A gyógyszerertár vezetője a megbízás visszavonását döntésének részletes indokolásával a gyógyszerertári központ igazgatójának jelenteni köteles.

Dr. Kálmán László